

**ACTA DE LA SESION Nº 49-2018 DEL DIRECTORIO  
NACIONAL DEL COLEGIO DE ARQUITECTOS DE CHILE,  
CELEBRADA EL VIERNES 13 DE ABRIL 2018**

Asisten los siguientes arquitectos Directores Nacionales: Presidente, Humberto Eliash Diaz; Vicepresidente Asuntos Internos, Fernando Marín Cruchaga; Vicepresidente de Asuntos Externos, Jorge Espinoza Cereceda; Secretaria General, Soledad Larraín Salinas; Director Tesorero, Jorge Guzmán Briones; Director Diego Rebolledo Flores; Director, Javier Contreras González; Directora, Alicia Alarcón Ramírez; Director; Uwe Rohwedder Gremler; Director, Manuel Marchant Rubilar

Se excusa: Past Presidente, Alberto Texido Zlatar  
Asiste la Administradora General, Muriel Gamboa.  
Toma acta: Andrea Astete

Siendo las 13:45 hrs. se inicia la sesión.

#### **ACUERDOS PENDIENTES**

##### **DE DIRECTORIO ANTERIOR**

Estos son los temas pendientes que quedaron del Directorio anterior y que el actual Directorio debe acordar y retomar en esta sesión de Directorio en Marzo 2018.

##### **DIRECTORIO ACTUAL**

###### **TABLA**

- 1. Aprobación acta**
- 2. Informe Presidencia**
- 3. Informe Situación Administrativa**
- 4. Organización Asamblea General**
- 5. Varios**

##### **DESARROLLO DE LA TABLA**

###### **1. Aprobación de acta**

Se Firman actas N° 44, 45, 46, 47, 48.

###### **2. Informe de Presidente Humberto Eliash:**

**La reunión con el Alcalde de Recoleta**, Arq. Daniel Jadue, que se realizó en el Colegio de Arquitectos y con presencia de otros invitados, fue exitoso y se cumplieron con los objetivos. Se armó una reunión Sat Recoleta- Sat Colegio, relaciones con la Cámara Chilena de la Construcción, en otras instancias con Serviu,

y también en cuanto a formato

En la exposición de Carlos Martner, que se realizó en el Colegio, asistieron aproximadamente 100 personas, se hicieron ventas de acuarelas, libros y estuvo auspiciado por la empresa artecolor, y por la Fundación Casa Acuarela. Además se mostro el video de Documental de la vida de Carlos Martner que saldrá por televisión abierta.

Informa que el 25 de abril, el Ministro del MOP, lo recibirá con parte de la Mesa Directiva del Colegio de Arquitectos.

Aún se espera respuesta de la Ministra de Cultura, para ser recibidos para una reunión Protocolar. El fin de esta reunión es apurar la ley de fomento a la arquitectura.

Otro tema de interés es la Biblioteca del CA. La Comisión de Publicaciones se hará cargo de de la Biblioteca.

Esta semana en reunión con Fernando Portal, integrante de la Comisión de Publicaciones y dos personas más, nos hicieron una oferta muy interesante en la cual mencionan que se consiguieron unos fondos en la Universidad Católica para manejo de archivos Bibliotecarios. Estos fondos los destinarían a la Biblioteca del Colegio.

Proponen llevar la Biblioteca a la Universidad Católica temporalmente y Digitalizar los archivos. La Biblioteca sería devuelta al CA. cuando el Colegio resuelva que va a hacer con la Biblioteca y para esto se haría un convenio.

Se acuerda redactar el convenio.

En el tema Asatch: se debe aprobar asignación de representantes del Colegio de Arquitectos en dos organismos, uno en la Asatch y en el Directorio del XXXX,

Informa que el 19 de abril, viajará a la Delegación Zonal de Concepción, a actividades gremiales y Universitarias.

### **3. Informe situación administrativa**

Aprobación protocolo elección Coa, Fernando Marín

Diego Rebolledo plantea fortalecer el recambio del Colegio de Arquitectos.

Jorge Guzmán, propone que el arquitecto que ingresa al CA, Tenga la libertad y facilidad de postular a los Comités y a cargos.

#### 4. Asamblea General

- **Soledad Larraín** informa que la Asamblea General, debe ser en mayo y se debe convocar a fines de abril.  
El material a discutir en la Asamblea debe ser Publicado antes de la Asamblea

-

- **Responsabilidades de Contenidos de Asamblea**

**Soledad Larraín** responsable de presentar acta de última Asamblea

**Alberto Texido** responsable de Presentar Memoria Anual

**Jorge Guzmán** responsable de Balance Anual 2017, el cual debe ser revisado por la Comisión Revisora de Cuentas y presentado por Enrique Barba.

**Soledad Larraín** responsable conformar Comisión Revisora de Cuentas.

**Jorge Guzmán y Alicia Alarcón** responsables de Presentación de Presupuesto Nacional 2018, aprobado por Directorio Nacional.

**Javier Contreras y Fernando Marín** responsable de presentar un plan de trabajo de Directorio Nacional

**Fernando Marín** responsable de presentar plan de trabajo de Consejo de Órganos Asesores

**Jorge Espinosa** responsable de presentar plan de trabajo Consejos Consultivos de Delegaciones Zonales

**Hugo Pereira** Responsable de presentar Informe Comisión de Crisis.  
Respecto a informe de Comisión de Crisis, don Humberto Heliash informa que propuso a Hugo Pereira, presentar lo que tengan hasta ahora del informe, y que sea revisado y corregido por Alberto Texido y Juan Pablo Urrutia, y una vez aprobado por la Comisión de Crisis sea presentado a la Asamblea.

Cada representante de región, que pertenezca a la Comisión, debe presentar este informe a su Delegación.

**Delegaciones en Receso:**

- Jorge Espinosa informa que de las 19 Delegaciones hay 7 activas y 12 en receso 1 en formación, la de Calama. Las demás se pueden reactivar.
- En lo económico, hay una deuda histórica con las Delegaciones la cual debe ser trabajada.
- Sugiere presencia del Tesorero Nacional, Arq. Jorge Guzmán, en las Delegaciones para consensuar.
- La Delegación de Osorno, tenía una cuenta con \$ 2.000.000, los cuales desaparecieron.

Jorge Espinosa pide aclarar la deuda histórica con Osorno

Pide que el Directorio Nacional motive a los arquitectos de Delegaciones.

Por el tema Congreso, pide una reunión previa a Congreso.

-.

## **5. Varios.**

- Fernando Marín, informa de su nuevo cargo en el Minvu, por lo que evaluará compatibilidad de tiempo para poder asistir a Directorio Nacional.

Se cierra sesión a las 16: 15 horas

**FIRMA DIRECTORES NACIONALES  
SESION 49-2018**

**HUMBERTO ELIASH DIAZ  
PRESIDENTE NACIONAL**

**FERNANDO MARIN CRUCHAGA  
VICEPRESIDENTE NACIONAL**

**JORGE ESPINOSA CERECEDA  
VICEPRESIDENTE NACIONAL**

**ALBERTO TEXIDO ZLATAR  
PAST PRESIDENT**

**SOLEDAD LARRAIN SALINAS  
SECRETARIA GENERAL**

**JORGE GUZMAN BRIONES  
DIRECTOR TESORERO**

**MANUEL MARCHANT RUBILAR  
DIRECTOR NACIONAL**

**DIEGO REBOLLEDO FLORES  
DIRECTOR NACIONAL**

**UWE ROHWEDER GREMLER  
DIRECTOR NACIONAL**

**ALICIA ALARCON RAMIREZ  
DIRECTORA NACIONAL**

**JAVIER CONTRERAS GONZALEZ  
DIRECTOR NACIONAL**